

我们一直在你身边

全省妇联组织推进新型农村社区建设现场会在郑召开 吴天君作以新型城镇化引领“三化” 协调发展专题报告

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 为期两天的全省妇联组织推进新型农村社区建设现场会在郑召开。受省妇联邀请,昨日上午,省委常委、市委书记吴天君出席会议并作以新型城镇化引领“三化”协调发展专题报告。省妇联主席陈砚秋主持报告会。

报告会上,吴天君从理论的高度和实践的角度,深入分析了以新型城镇化引领“三化”协调发展思路产生的背景和意义,全面解读了以新型城镇化引领“三化”协调发展路子的内涵、特征、原则和路径,并介绍了我市推进以新型城镇化引领“三化”协调发展的总体思路和主要做法。

吴天君在报告中指出,以新型城镇化建设为引领,走不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调发展路子,是省委、省政府建设中原经济区的战略决策,是准确把握现阶段发展特征,从根本上破解城乡二元体制难题,实现科学发展、转型发展、提速发展的现实选择。这条路子得到了党中央、国务院的充分肯定,在

《国务院关于支持河南省加快推进中原经济区建设的指导意见》中给予了明确,已上升到国家战略,成为河南的历史任务和责任担当。

吴天君指出,走以新型城镇化引领“三化”协调发展的路子,是统筹城乡发展、实现科学发展的客观需要。要立足国情省情充分认识这条路子的科学性,从国内外推进城镇化的实践来认识这条路子的唯一性,从社会发展的阶段特征来认识这条路子的正确性,切实把思想统一到省委、省政府的决策部署上来,把维护国家粮食安全的责任担当与满足河南富民强省所需要的工业化、城镇化发展相统一,坚定不移地走以新型城镇化引领“三化”协调发展之路。

吴天君在报告中着重阐述了新型城镇化的基本内涵和实现路径。他指出,学习理解卢展书记在省九次党代会上的报告精神,新型城镇化主要体现在“六新”上,即“新”在涵盖了农村,是从农村着手推进的城镇化;“新”在不牺牲农业和环境;“新”在农民可以就近转移到二、三产业中去;“新”在不再区分农民和市民身份,都

是从事二、三产业或农业的职工;“新”在农民和市民享受一样的居住环境和公共服务;“新”在基层治理结构的城市化。与传统的“人口转移型”城镇化不同,新型城镇化是“人口转移型”与“结构转换型”相结合的城镇化,在有序推进人口向城镇转移的同时,更着重于结构的转换,体现在城乡结构、就业结构、消费结构、文化结构、公民权益结构、居住环境结构和社会治理结构的转换。

关于新型农村社区建设,吴天君指出,新型农村社区是统筹城乡的结合点、城乡一体化的切入点、促进农村经济增长点,是新型城镇化内涵的集中体现。推进新型农村社区建设,有利于拓宽人口转移渠道,有利于集约节约利用土地,有利于推进集聚、集群、集约、内涵式发展,有利于保护群众现实利益和长远利益,有利于推进城乡公共服务均等化。

吴天君指出,推进以新型农村社区为主要特征的新型城镇化,必须坚持六项原则,把握好三个关键环节。坚持六项原则:一是确保耕地不减少,质量不降低,粮食不减产;二是从根

本上维护农民的权益,不以农民放弃土地为身份转换、享受城市政策、城市公共服务的条件,让群众在新型城镇化推进中当前得实惠、长远有保障;三是坚持群众自愿,组织引导群众,不强迫群众;四是坚持以政府为主导、以群众为主体推进建设;五是坚持“三化”协调发展;六是有序推进社会治理结构的改革。把握三个关键环节:一是坚持“一个主体”“两个载体”的统筹城乡发展理念;二是着力完成“四个合理”的工作任务,即合理的城镇体系、合理的产业布局、合理的人口分布和合理的就业结构;三是实现“四个城市化”,即实现居住环境城市化、公共服务城市化、就业结构城市化和消费方式城市化。

报告会上,吴天君还介绍了当前我市实施城乡统筹、以新型城镇化引领“三化”协调发展的总体思路、主要措施,以及取得的阶段性成效。

据悉,与会的全省各省辖市和各县(市)区妇联主席此前还深入到新密市岳村镇正兴社区、来集镇王堂祥和社区、超化镇超化新区等新型农村社区进行了现场观摩。

想办幼儿园 你得先领证

我省出台幼儿园管理暂行办法,实行幼儿园准入制度

今后,我省举办幼儿园将实行准入制度,未取得办园许可证和未办理登记手续,任何单位和个人不得举办幼儿园。幼儿园的班额一般为小班25人、中班30人、大班35人。昨日,记者从省政府获悉,省政府已批转由省教育厅、省发改委、省公安厅等13个部门制定的《河南省幼儿园管理暂行办法(试行)》,适用于在我省举办的以0~6岁幼儿为教育对象的各级各类幼儿园(含农村学前班)。

记者 裴蕾 郑州晚报 董艳竹

办园将实行准入制度

今后,我省任何单位和个人举办幼儿园均应按照属地管理原则,由所在乡镇(街道)教育办或中心学校申报,县级教育部门负责审批,核发河南省幼儿园办园许可证。民办幼儿园取得办园许可后,依法办理民办教育办学许可证,再到民政部门注册登记,取得民办非企业单位法人许可。未取得办园许可证和未办理登记手续,任何单位和个人不得举办幼儿园。

根据要求,城市(含市区和县城)不得举办任何形式的学前班。

一个班多少人有控制

《办法》指出,幼儿园的班额一般为小班25人、中班30人、大班35人。有条件的可设小托班,班额一般为20人。农村学前班不得超过40人。寄宿制幼儿园每班幼儿人数酌减。

幼儿入园时,幼儿园需查验其预防接种证,并向所在地疾控机构报告,督促未完成接种程序的幼儿及时查漏补种相关疫苗。未按规定完成预防接种程序的幼儿不宜入园。幼儿入园前应当到妇幼保健机构等具备资质的医疗卫生机构进行体检,体检不合格者不得入园。

除入园体检外,幼儿入园时禁止举行任何形式的考试或测试。

同时,幼儿园应当建立科学的一日生活制度,合理安排幼儿就餐、午睡、游戏、户外活动、教育活动时间。两餐之间的间隔一般为3.5小时;一日活动中户外活动时间不少于2小时,其中体育活动不少于1小时。

餐具、水杯要专人专用

幼儿园食堂应当严格执行食品卫生安全制度,各种证照必须齐全。幼儿餐具、饮水器具应当专人专用,并进行定期消毒,防止交叉感染。

幼儿园应当根据有关规定配备专职保安人员和必要的装备器械,在重点部位设置视频监控和报警设施并与公安部门联网。同时建立监护人与教师的幼儿交接制度。有校车的幼儿园应当遵照《校车安全管理条例》规定,使用按照专用校车国家标准设计和制造的幼儿专用校车,严格遵守校车安全管理规定。

膳食经费定期向家长公开

幼儿园应当遵守财务管理制度,实行经费独立核算,收费专款专用,自觉接受审计监督。幼儿的膳食经费必须建立专门账户,定期向幼儿家长公开账目。

同时规定,幼儿园必须严格执行价格主管、财政、教育等部门关于幼儿园收费管理的规



城北将建热源厂 预计明年能用上

本报讯 昨日,郑州市热力总公司与惠济区政府正式签订《北部城区供热战略合作协议》,今年将在惠济区辖区内建设北郊热源厂,预计明年建成投入使用。

惠济区位于市区北部,北临黄河,西依邙山,总面积232.8平方公里,人口27万,下辖2镇、6个街道办事处和郑州农业高新技术产业示范区、河南惠济经济开发区两个省级开发区。长期没有热源厂成为该区热力供应硬件难题。

郑州市热力总公司北郊热源厂位于惠济区清华园路以东、贾鲁河以北、滨河路以南,占地120亩,建设规模5×116MW循环流化床热水锅炉,北郊热源厂总投资4亿多元,该项目根据供热需求分期实施,其配套管网建设同步进行,供热半径约12公里,热网总投资约8.6亿元,供热范围约67平方公里,可供采暖面积1300万平方米。

记者 李萌

为保护“非遗”作宣传 外教唱起《贵妃醉酒》

本报讯 “海岛冰轮初转腾,见玉兔,玉兔又早东升,那冰轮离海岛,乾坤分外明……”5月20日,河南师范大学2012年文化遗产活动月开幕,该校的美国外教Kristin Masaki在校图书馆广场前用汉语唱起了京剧《贵妃醉酒》。当天,由160多位农村艺人分别表演的哼小调、舞旱船等民间艺术也轮番亮相,新颖的表演形式吸引了上千名师生驻足观看。

今年6月9日是我国第七个文化遗产日,为推动文化遗产保护,河南师范大学举行了文化遗产活动月活动。活动从5月20日开始一直到6月9日闭幕。

记者 张竞映 通讯员 王亚鸽 程翠平